

# Gruppo Podistico IL PIEDONE di Pojana Maggiore

Tra le nuove attività proposte dall'Associazione Comitato della Spiga, in fase organizzativa dell'8ª edizione della Festa della Spiga, è stata introdotta la MARCIA DELLA SPIGA.

Per organizzare, formalizzare e regolamentare l'evento, sia dal punto di vista organizzativo che assicurativo, è stata contattata la FIASP (Federazione Italiana Amatori Sport per Tutti) di Vicenza. Dopo alcuni incontri costruttivi, l'Associazione Comitato della Spiga ha aderito alla FIASP, diventandone referente principale, con l'intento di organizzare la MARCIA DELLA SPIGA e co-organizzare, insieme al Circolo NOI, la consolidata manifestazione "4 PASSI IN COMPAGNIA".

L'Associazione ha formato un gruppo di persone incaricate dell'organizzazione della MARCIA, con l'obiettivo di definire un buon percorso e studiare le varie strategie organizzative. I percorsi sono stati analizzati e testati più volte, portando alla realizzazione della prima edizione della **MARCIA DELLA SPIGA**, alla quale hanno partecipato circa 500 atleti.

Dopo la Marcia, grazie all'entusiasmo e all'affiatamento crescenti, si è deciso di consolidare il gruppo di volontari "podisti", attribuendogli un nome. Tra le varie proposte, è emersa la volontà di richiamare il passato, nominando il nuovo gruppo con lo stesso nome di quello storico che tanto ha significato per la comunità di Pojana Maggiore: **Gruppo Podistico IL PIEDONE di Pojana Maggiore.** 

Il Gruppo Podistico IL PIEDONE, **fondato nel 1984**, come attestato dallo statuto firmato dai fondatori Giusto Canevarolo, Roberto Sinigaglia, Gabriele Menegotto e Graziano Martinelli, aveva la sua sede presso la bottega-calzolaio di Giusto Canevarolo. Come riportato nello statuto del **3 marzo 1984**, il Gruppo si proponeva di svolgere attività podistica durante tutto l'anno.

A partire **da settembre 2017**, si è cercato di ampliare il gruppo coinvolgendo nuovi podisti che hanno manifestato il desiderio di unirsi sotto questo nome. Da ottobre, IL PIEDONE ha partecipato a numerose manifestazioni podistiche, contando numerosi nuovi partecipanti.

Oggi, vista la crescita esponenziale del gruppo, per garantire trasparenza e condivisione delle decisioni, una migliore organizzazione, informazione, regolamentazione per la suddivisione dei premi vinti, l'assicurazione per la partecipazione e una maggiore responsabilizzazione dei membri, viene redatto e sottoscritto il presente regolamento.



# REGOLAMENTO GRUPPO PODISTICO "IL PIEDONE" Aggiornato al 19/09/2024

#### 1 - Iscrizioni al gruppo:

Le iscrizioni al Gruppo Podistico IL PIEDONE sono libere e aperte a tutti, in qualsiasi momento dell'anno. Si ricorda che l'iscrizione è valida per l'anno solare, dal 1° gennaio al 31 dicembre.

L'adesione al Gruppo comporta il tesseramento alla FIASP tramite il G.P. IL PIEDONE. La tessera rilasciata riporterà il Codice Socio, il nome e cognome del partecipante e il nome completo del gruppo: Gruppo Podistico IL PIEDONE di Pojana Maggiore. Per il 2025, il costo dell'iscrizione è di 8,00 euro (soggetto a eventuali aggiornamenti annuali), interamente destinato alla FIASP di Verona, con cui siamo affiliati. Per i minori di 17 anni, l'iscrizione è gratuita, a condizione che un genitore sia regolarmente tesserato.

Al momento dell'iscrizione, è necessario fornire i seguenti dati personali: nome e cognome, data e luogo di nascita e codice fiscale.

L'iscrizione garantisce numerosi vantaggi, tra cui la possibilità di partecipare alle marce FIASP a tariffa ridotta e la copertura assicurativa durante tali eventi. Inoltre, l'iscrizione al Gruppo permette di ricevere gadget e premi ottenuti dal Gruppo (in base alle partecipazioni, come indicato nell'art. 5), o altri articoli offerti dai nostri sponsor. A seconda dell'articolo proposto, potrebbe essere richiesta una piccola quota di partecipazione alle spese.

Il rinnovo delle iscrizioni per l'anno successivo potrà essere effettuato a partire dal 1° novembre dell'anno precedente.

#### 2 – Informazioni e comunicazioni

Per rimanere sempre aggiornati sulle attività e i programmi del Gruppo, sono stati creati i seguenti canali di comunicazione:

- 1. **WhatsApp G.P. IL PIEDONE**: gruppo dedicato alle convocazioni, alle iscrizioni per le varie manifestazioni e alle comunicazioni importanti.
- 2. **Pagina Facebook IL Piedone Pojana Maggiore**: pagina informativa che include attività, foto, programmi e altre informazioni generali.
- 3. **Gruppo Facebook IL PIEDONE Pojana Maggiore**: gruppo associato alla pagina Facebook sopra citata, per interazioni e aggiornamenti della comunità.
- 4. **Instagram gpilpiedone**: profilo che riflette i contenuti della pagina Facebook, con informazioni, immagini, contatti, storie e curiosità sul PIEDONE.
- 5. **Blog ilpiedone.blogspot.com**: blog che ripropone i contenuti della pagina Facebook, con informazioni, immagini, contatti, storie e altre curiosità sul PIEDONE. È accessibile a tutti senza necessità di registrazione.
- 6. **Sito web <u>www.gpilpiedone.it</u>**: portale completo che riassume tutti i contatti e le informazioni menzionate nei punti precedenti.

#### 3 - Iscrizione alla manifestazione/marcia

Ogni settimana vengono proposte le marce a cui il gruppo parteciperà; ogni iscritto può segnalare, con adeguato preavviso, altre manifestazioni non incluse nel programma, che verranno valutate.

Le comunicazioni relative alle nuove marce a cui il gruppo intende partecipare verranno condivise settimanalmente sul gruppo WhatsApp G.P. IL PIEDONE. Chi desidera unirsi deve comunicarlo entro le ore 12:00 del venerdì precedente la marcia, rispettando la puntualità.

Per coloro che vogliono partecipare alle marce ma non sono iscritti al gruppo, è necessario comunicare, oltre al nome e cognome, anche la data di nascita.

#### 4 - Il giorno della manifestazione/marcia

È importante rispettare gli orari di ritrovo e di partenza. In caso di assenza o ritardo, si raccomanda di avvisare sempre tramite la chat WhatsApp del G.P. IL PIEDONE.

Sebbene non sia obbligatorio, è auspicabile e piacevole partire tutti insieme: siamo convinti che aspettarsi, scattare foto di gruppo e iniziare la marcia in compagnia siano gesti apprezzati da tutti e contribuiscano a rendere il nostro gruppo più solido e unito.

Il ritiro del premio finale riservato ai gruppi può essere effettuato da qualsiasi iscritto, previa delega da parte del capogruppo o referente. È nostra tradizione che, a turno, ogni membro si assuma questo piacevole compito. Per quanto riguarda la scelta del premio stesso, qualora non sia già stabilita dall'organizzazione, tutti i podisti presenti possono esprimere le loro preferenze e dare suggerimenti.

#### 5 - Classifica individuale:

Per ogni manifestazione in programma, chi si iscrive nell'elenco del Gruppo Podistico IL PIEDONE di Pojana Maggiore ha diritto a ricevere punti assegnati come segue:

- Tesserato FIASP tramite G.P. IL PIEDONE e partecipante alla marcia: 10 punti.
- Tesserato FIASP tramite G.P. IL PIEDONE ma non partecipante alla marcia: 5 punti.
- Non tesserato a FIASP tramite G.P. IL PIEDONE, ma partecipante e incluso nell'elenco del PIEDONE: 1 punto.

Si sottolinea che anche i tesserati che si iscrivono ma non partecipano contribuiscono alla crescita del Gruppo in classifica, motivo per cui vengono premiati. Questo rappresenta un modo per dimostrare l'attaccamento e lo spirito di unione al gruppo.

La classifica finale viene stilata al 31 dicembre di ogni anno o, in alternativa, in occasione dell'ultima marcia annuale a cui il gruppo partecipa. L'intento della classifica non è discriminare nessuno, ma premiare chi dimostra impegno e partecipazione per il Gruppo. Si propone anche come uno stimolo a una sana competizione interna.

La classifica verrà compilata in base ai punti accumulati, premiando coloro che dimostrano maggiore attaccamento, costanza e partecipazione agli eventi podistici. I premi e i riconoscimenti saranno distribuiti fino a esaurimento delle disponibilità.

# 6 - Cassa di Gruppo

Gli iscritti al gruppo hanno la possibilità di usufruire di una "cassa personale virtuale" gestita dal cassiere, che viene nominato durante le riunioni di gruppo.

Questo sistema permette al cassiere di versare in modo rapido e organizzato al referente la somma totale per le iscrizioni dei partecipanti che utilizzano la cassa virtuale, rendendo il processo più efficiente e meno dispendioso in termini di tempo.

Ogni iscritto può ricaricare liberamente la propria cassa virtuale consegnando gli importi al cassiere. A ogni manifestazione alla quale ci si iscrive, il costo dell'iscrizione verrà detratto automaticamente dal saldo della cassa personale. Il cassiere informerà il podista quando il credito sta per esaurirsi.

La cassa virtuale è consultabile tramite l'apposita sezione presente sul blog e sul sito ufficiale del gruppo.

#### 7 - Pranzo \ Cena Sociale

Prima della nostra marcia annuale, preferibilmente nel primo semestre dell'anno e in una data concordata con il Gruppo, si terrà il pranzo o la cena sociale. Durante questo evento, verranno distribuiti i premi accumulati nel corso dell'anno precedente, basandosi sulla classifica finale chiusa al 31 dicembre. Chi non potrà partecipare dovrà delegare qualcuno per il ritiro del proprio premio.

La nostra marcia, inizialmente conosciuta come "Marcia della Spiga" (come descritto all'inizio del Regolamento), ha subito diverse modifiche nel corso degli anni. In seguito a una decisione della FIASP, è stata spostata alla domenica precedente il Natale con il nome di "Marcia di Natale", per poi essere riprogrammata al Lunedì di Pasqua come "Marcia di Pojana". A partire dal 2025, tornerà alle origini con il nome "Marcia della Spiga" e si svolgerà la prima domenica di giugno, salvo nuove decisioni future da parte del Gruppo o della FIASP.

Nei mesi precedenti l'evento, si terranno riunioni organizzative per pianificare al meglio queste iniziative. In tale occasione, sarà richiesta la disponibilità di tutti i podisti per contribuire alla realizzazione degli eventi.

#### 8 - Il Direttivo:

Il direttivo del Gruppo è composto da tutti i podisti maggiorenni iscritti. Ogni anno, durante l'iscrizione del Gruppo alla FIASP, verranno eletti o riconfermati il capogruppo, il referente, il segretario e il tesoriere tra i membri iscritti.

Il direttivo deve essere convocato almeno una volta all'anno, con data e ordine del giorno stabiliti al momento della preparazione dell'invito. La convocazione sarà comunicata tramite un messaggio nel gruppo WhatsApp del G.P. IL PIEDONE.

### 9 – Diritto d'Immagine:

Partecipando alle marce con IL PIEDONE e/o iscrivendosi al Gruppo, il partecipante autorizza espressamente l'acquisizione di immagini, sia foto che video, che lo ritraggono durante la sua partecipazione agli eventi podistici. Questa autorizzazione si estende a tutti i membri del Gruppo, inclusi i minorenni, e consente l'uso delle immagini su supporti visivi, materiali promozionali e pubblicitari.

## Per info potete contattarci su:

WhatsApp: 333/2726775

• mail: gpilpiedone@gmail.com

• Instagram: gpilpiedone

Facebook: Il Piedone – Pojana Maggiore

· www.gpilpiedone.it

Il Gruppo è apolitico, apartitico e opera senza fini di lucro. Ogni attività è guidata dalla passione per le passeggiate e le camminate in compagnia, esplorando i suggestivi percorsi che i nostri piccoli paesi offrono. Ricordiamo che un po' di movimento aiuta a mantenere il corpo attivo, libera la mente dai pensieri accumulati durante la giornata e contribuisce a uno stile di vita più salutare, permettendoci di rimanere in contatto con la natura. Questo è ciò che rappresenta il *Gruppo Podistico IL PIEDONE* di Pojana Maggiore.